



Областная газета

www.kuzbass85.ru

# Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

139 (26507) Среда, 7 декабря 2016



Кто в ответе за пчелу?

3

## НОВОСТИ

ВСТРЕЧА

### Инвестиции удвоятся

Аман Тулеев встретился с и. о. гендиректора Межрегиональной сетевой компании Сибири Виталием Ивановым.

В рабочей встрече также участвовал директор филиала ПАО «Межрегиональная сетевая компания Сибири» - «Кузбассэнерго - региональные электрические сети» Евгений Складнев.

Стороны договорились подписать соглашение о сотрудничестве на 2017-2021 годы (на пять лет) и обсудили параметры этого документа. Как подчеркнул Виталий Иванов, у компании большие планы по увеличению инвестиций в объекты филиала ПАО «МРСК Сибири» - «Кузбассэнерго-РЭС». Кроме 800 млн рублей, которые РЭК ежегодно предусматривает в тарифе на развитие производства филиала, в 2017-м компания впервые в своей истории инвестирует еще 800 млн рублей. Таким образом, инвестиции удвоятся по сравнению с 2016 годом. Деньги будут направлены на развитие и модернизацию инфраструктуры и обеспечение надежности сетей.

«В 2018 году планируется вложить еще 800 млн рублей в развитие и модернизацию инфраструктуры и обеспечение надежности сетей», - сообщил и. о. гендиректора. Аман Тулеев поблагодарил Виталия Иванова за помощь филиалу в подготовке энергообъектов к работе в осенне-зимнем периоде 2016-2017 года. В частности, компания направила дополнительные бригады специалистов и техники из соседних регионов Сибири. С 20 сентября 2016 года ежедневно на территории Кемеровской области работает порядка 200 бригад. За это время они расчистили 375 га просек вдоль воздушных линий электропередачи; заменили 600 элементов линейно-подвесной арматуры, вывезли порядка 6 тыс. куб. м порубочных остатков. Также в рекордно короткие сроки завершены работы по реконструкции воздушной линии 110 кило-Вольт Томь-Усинской ГРЭС - Мысковская, в ходе которой заменено 109 км голого провода. Все это позволило качественно, профессионально и в кратчайшие сроки подготовить энергообъекты к зиме, снизить аварийность в сетях филиала, повысить надежность электроснабжения потребителей Кемеровской области.

КАДРЫ

### Новый глава района

На сессии Совета народных депутатов Юргинского муниципального района главой избран Александр Гордейчик.

Сессия состоялась 5 декабря. Александр Гордейчик родился 19 сентября 1967 года в селе Мальцево Юргинского района. В 2002-м окончил Новосибирский государственный аграрный университет. Работал механизатором, затем главным инженером в колхозе «Авангард», возглавлял сельскохозяйственный производственный кооператив, крестьянско-фермерское хозяйство. В 2011 году перешел на работу в администрацию Юргинского района, работал первым заместителем главы. Пост главы Юргинского района Александр Гордейчик занимает с 16 декабря 2011 года.

Пресс-служба АКО.

ФОРУМ

### В правовом поле

В Москве начал работу IX Всероссийский съезд судей Российской Федерации. В его работе принимают участие 780 делегатов, в том числе десять представителей Кузбасса, избранных на конференции судей региона в апреле 2016 года.

Как пояснили в Управлении судебного департамента, в соответствии с законом, такой съезд является высшим органом судейского сообщества и проходит один раз в четыре года. Здесь подводятся итоги и принимаются решения, определяющие направление развития судебной системы страны на ближайшие четыре года.

Предметом обсуждения на нынешнем съезде станет целый ряд важнейших вопросов. Среди них - повышение правовой защищенности граждан, введение коллегий присяжных заседателей в районных судах. Также на повестке дня: способы повышения качества правосудия, информатизация и финансирование судов и прочее.

«Вопросы и проблемы, которые будут обсуждаться на съезде, касаются не только судебной системы России, но и судеб миллионов людей, эффективной защиты их прав, свобод, законных интересов», - пояснили в департаменте. Съезд продолжит работу до 8 декабря.

Светлана ИВОЛГИНА.

ПОДРОБНОСТИ

## На подъеме!

В конце прошлой недели в Кузбассе завершился III региональный чемпионат «Молодые профессионалы» (WorldSkillsRussia)



В наших техникумах и колледжах готовят и флористов. Фото Александра Павлова.

Фестиваль рабочих профессий проходит в регионе не впервые, но на сей раз он заметно отличался от предыдущих. В первую очередь, масштабом. По словам ректора Кузбасского регионального института развития профессионального образования (КРИПО) Елены Рудневой, если на первом региональном чемпионате (проводятся с 2012 года) было представлено восемь компетенций, 72 участника, 99 экспертов, участвовало 30 колледжей и техникумов, то в нынешнем - уже 41 компетенция, 311 участников, 325 экспертов, задействованы 58 учреждений среднего профессионального образования (СПО).

### Попробовали на вкус и цвет

Нынешний чемпионат имел не столько демонстрационную, сколько профориентационную направленность. На соревновательных площадках было очень много школьников, в основном, из восьмых и девятой классов. А состязания по рабочим профессиям проводились в четырех городах - Кемерове, Мариинске, Новокузнецке и Юрге.

По некоторым данным, детей за три дня чемпионата (а соревновались студенты

техникумов, молодые специалисты и впервые - школьники в своих увлечениях) прошло более семи тысяч. Их призывали из городов и районов, чтобы они посмотрели, что такое рабочие профессии в современной интерпретации.

Подростков увиденное впечатлило. Во всяком случае, одна из учительниц, которая приехала с детьми на школьном автобусе из района, рассказала, что ученицы, которых не взяли с собой из-за того, что не хватило места в «ПАЗике», просто расплакались. Действительно, для ребят-посетителей была ор-

ганизована очень привлекательная программа с мастер-классами и показательными выступлениями. Причем детям позволялось всё пощупать своими руками и попробовать себя в роли профессионалов.

Например, в Новокузнецке ассоциация барменов, а также студенты-пищевики вместе со школьниками приготовили 150 безалкогольных коктейлей, которые сами дети и выпили. А студенты-правоведы в Мариинске показывали ребятам, как отличить подлинные банкноты от фальшивых. В Юрге парикмахеры

КСТАТИ

Кемеровская область стала третьим пилотным регионом в Российской Федерации, присоединившимся к движению WorldSkills в 2012 году.

птели школьникам косички, другие учили их искусству бодибрига. Те, кто хотел попробовать себя в роли сварщиков (например, на площадке Кузбасского техникума архитектуры, геодезии и строительства), могли надеть настоящие сварочные очки, взять в руки аппарат-тренажер и вместе с конкурсантами провести сварку.

### Стратегия развития

Участники состязаний, конечно, ставили перед собой конкретные тактические задачи: хорошо выступить и победить. А организаторы думали и о стратегии развития среднего профессионального образования, о том, что делать дальше. Директор одного из юргинских колледжей, глядя на то, с каким увлечением дети принимают участие во всех профориентационных мероприятиях, сказал:

- Для меня важно не столько показать здесь, что умеют наши студенты выпускных курсов, сколько познакомиться со школьниками, которые ко мне придут вскоре.

А стратегия развития среднего профессионального образования меняется. Или, во всяком случае, ее пытаются изменить. Об основных изменениях и направлениях, о роли чемпионата в этом рассказал в своем выступлении за круглым столом в завершение чемпионата начальник управления регионального развития Союза «Ворлдскиллс Россия» (г. Москва) Игорь Грибанов. В частности, речь шла о том, чтобы изменить перекосы в представлении о высшем и среднем профессиональном образовании.

Окончание на 2-й стр.

ФАКТ

Вчера в Кемерове стартовал Кузбасский агропромышленный форум-2016. Он объединил все отрасли АПК. В первый день на выставке оборудования и технологий свои стенды представили более 20 предприятий и организаций Кузбасса, Новосибирска, Омска и Череповца. В ярмарке продовольствия участвовали 25 кузбасских производителей. Замгубернатора Елена Жиднова провела областное совещание, на котором обсуждались приоритетные направления АПК и господдержки на ближайший период. Сегодня пройдет съезд овцеводов, круглый стол по возделыванию рапса. А также выберут лучший йогурт и сало.

ФОТОФАКТ



«МОРЖИ НОВОКУЗНЕЦКА» - это общество зимнего купания за три года существования выросло до полутысячи человек. Причина популярности, считает организатор клуба Александр Васищев, в хороших условиях, созданных в парке Водный: «Прорубь у нас - всегда в боевой готовности. Прямо на льду установлена печка, у которой можно погреться. Есть ширма для передевания. Возраст наших «отмороженных» - от года и до 80 лет! В основном люди приезжают в выходные, целыми семьями. Есть и те, кто спешат окунуться в прорубь в обеденный перерыв. Такое закаливание подходит почти всем, за редким исключением. Один раз попробуешь - уже не сможешь без этого жить». Фото Ярослава Беляева.

ПРАВОПОРЯДОК

## В Новый год - без опасности

Для обеспечения охраны общественного порядка и безопасности в Новогоднюю ночь на территории Кемеровской области будут задействованы около 1600 полицейских и почти 90 сотрудников Национальной гвардии.

Помогать им будут полторы сотни народных дружинников, порядка 250 сотрудников частных охранных организаций, казаки. На случай осложнения оперативной обстановки или возникновения различных нестандартных ситуаций в полиции и в подразделениях Нац-

гвардии предусмотрен дополнительный резерв - еще около 400 человек.

Об этом рассказал вчера и. о. заместителя губернатора по координации работы правоохранительных органов и органов военного управления Алексей Кожевин. По словам

Алексея Владимировича, наибольшее количество патрулей и оперативных групп, как всегда, будут в местах массового скопления людей и проведения различных мероприятий - на городских и районных площадях, в снежных городках и т. д.

Для координации деятельности и оперативного принятия решений и реагирования на возникновение различных ситуаций в областном центре и во всех муниципалитетах созданы штабы, налажено четкое взаимодействие между полицией, Национальной гвардией и другими силовыми структурами, что позволит сделать все, чтобы кузбассовцы могли встретить Новый год спокойно и без опасности.

Для справки. Сообщить о преступлениях или правонарушениях можно по телефону 02 (022 с мобильного телефона), а также по номерам телефонов дежурных частей органов внутренних дел Кузбасса (их полный перечень представлен на официальном сайте ГУ МВД России по Кемеровской области: 42.мвд.рф).

Всеволод ВЛАДИМИРОВ.



4 612747 250011

1 6139

## НОВОСТИ

ЗНАЙ НАШИХ!



Фото Ярослава Белева.

## Наивист в авангарде

Новокузнецкую самодельную художницу отметили на Парадельфийских играх.

Ираида Зиновьева стала участницей первых в истории Парадельфийских игр, проходивших в Москве с 26 по 29 ноября. Творческий форум, получивший название по аналогии с паралимпийскими играми, собрал более 500 представителей 40 субъектов Российской Федерации, а также ближнего и дальнего зарубежья. Игры проходили по восьми номинациям: изобразительное искусство, театр, музыка, хореография, оригинальный жанр и другие.

Ираида Зиновьева – майор таможенной службы в отставке. Выйдя на заслуженный отдых, добилась признания как художник-наивист. Ее картины неоднократно завоевывали награды на Международных фестивалях наивного искусства. Пять лет назад, когда художницу приковала к постели тяжёлая болезнь, именно творчество помогло ей встать на ноги.

На Парадельфийских играх Ираида Зиновьева представила две картины: «Нико Пиромсани – духанный живописец» и «Саламандра – дух стихий огня». Поскольку состязания носили презентационный характер, участникам не присуждали места, а выдавали именные сертификаты. То есть, само приглашение на игры приравнивалось к награде.

«В этом году мне исполнилось 65 лет, – рассказала Ираида Зиновьева, – и к юбилею я сделала себе два подарка: представила Кузбасс на двух престижных форумах. В мае стала дипломантом Международной премии «Филантроп», которая присуждается за выдающиеся достижения в области культуры и искусства. А теперь – опять единственная из области – приняла участие в Парадельфийских играх».

Татьяна ЧЕРНЫШ.

## ФИНАНСЫ

## Новоселье с господдержкой

По данным регионального отделения Центробанка РФ, выдача ипотеки в Кузбассе за девять месяцев этого года увеличилась на 25%.

С января по сентябрь кузбассовцы взяли ипотеку на 14 млрд рублей. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество договоров выросло с 9 до 11 тысяч. Задолженность по ипотечным кредитам превысила 64 млрд руб., что на 15% больше, чем в 2015-м. Кредитные обязательства по ипотеке составляют треть от всей задолженности физических лиц перед банками. Доля просроченной задолженности – 1,7% (в 2015-м – 1,1%).

По выдаче ипотеки Кузбасс занимает 4-е место в СФО. Рост ипотеки объясняется объективными факторами. «Он связан со смягчением ценовых условий, включая государственную программу субсидирования процентных ставок», – говорит заместитель управляющего Отделением по Кемеровской области Сибирского главного управления Центрального банка РФ Татьяна Вотнинова. С начала года они в среднем снизились с 13,6% до 12,9%, при этом средний срок кредитования вырос и составил чуть больше 14 лет.

По словам Вотниновой, программа господдержки заканчивает работу к Новому году. Тем не менее, крупные банки (такие как Сбербанк России и ВТБ24) заявили, что будут выдавать ипотеку под льготные проценты по заявкам, поданным до 31 декабря 2017 года, в течение срока действия одобрения – то есть, как минимум, до конца марта 2018-го.

Ксения ГОРДИЙЧУК.

## КУЛЬТУРА

## Растить профессионалов

В минувшее воскресенье в Государственной филармонии Кузбасса прошел концерт фортепианного и вокального отделений «Вечное движение» кемеровской детской школы искусств №69.

Публика услышала выступление победителей областных и международных конкурсов, стипендиатов Губернаторской стипендии им. Б.Т. Штоколова, Губернаторской стипендии «Юные дарования Кузбасса», муниципальных стипендиатов. А главным сюрпризом стали номера выпускников школы – солистки филармонии Кузбасса Елены Шевченко (орган), преподавателя Кемеровского музыкального колледжа Ирины Булочевой (фортепиано), Анастасии Шкабары (академическое пение), студента Московской государственной консерватории им. П.И. Чайковского, солиста филармонии Романа Косякова (фортепиано).

Напомним, в этом году школа отмечает 45-летие, и цикл творческих мероприятий приурочен к юбилейному году. Отметим также, что выпускники школы с успехом ведут концертную и преподавательскую деятельность не только в городах региона, но и в Москве, Новосибирске, Санкт-Петербурге, Екатеринбурге.

Елена РОСТОВЦЕВА.

## ПОГОДА

	7 декабря	8	9
Кемерово	-8 -10	-8 -10	-3 -5
Новокузнецк	-13 -15	-11 -13	-10 -12
	-6 -8	-7 -9	-2 -4
	-15 -17	-14 -16	-11 -13

## ОБЩЕСТВО

## Гуманитарный десант

В минувшие выходные мобильный автопоезд областной программы «Теплые вещи» побывал в Юрге. Более двухсот многодетных и малообеспеченных семей из числа работников Юрмаша получили теплые вещи, канцелярию, овощные наборы, а также побывали на ярком празднике.

Напомним, акция проводится по инициативе Амана Тулеева с целью поддержать жителей отдаленных населенных пунктов. Мобильный автопоезд помощи уже побывал в Тисульском и Тяжинском районах, а на этот раз остановился в городе машиностроителей.

Сотрудники департамента социальной защиты доставили теплую одежду и обувь, канцелярские принадлежности и овощные наборы (картофель, свекла, капуста и морковь, в целом – 80 килограммов) многодетным юргинским семьям и тем, кто попал в трудную жизненную ситуацию. Причем, вещи –

абсолютно новые или в отличном состоянии – собирались всем миром. «Люди помогают друг другу. Не только государство и внебюджетные фонды, но и сам человек», – говорит начальник департамента социальной защиты населения Кемеровской области Наталья Круглякова. – А мы подстраиваемся к жизни, стараемся сделать так, чтобы помощь была адресной, поступала именно к тем, кто в этом особо нуждается». Сеть пунктов взаимопомощи в Кузбассе ширится: если в начале февраля таких пунктов в регионе было 40, то сейчас – уже 63 (в Юрге, например, четыре таких пун-

кта). Увеличивается и спектр услуг. Сейчас сюда уже можно не просто принести ненужные, но новые вещи, но и обменять или взять на прокат. Для многих, особенно для семей с детьми, это очень важно. Среди них – многодетная семья Николая и Елены Короп. Год назад у них родился одиннадцатый ребенок, потому мама находится в отпуске по уходу за малышом. Основной добытчик – папа Николай, работник Юрмаша. Но денег, конечно же, не хватает, поскольку на ребятах вещи в буквальном смысле «горят». Ведь не запретишь же им с горки кататься и в снегу валяться. «Все быстро выходит из строя, – улыбается Николай. – Потому для нас это большая помощь. Лишним точно не будет!».

Но одними только теплыми подарками здесь не ограничились. Был организован сладкий стол, концертная программа. Кроме того, во время работы «гуманитарного десанта» можно было получить консультации сотрудников соцзащиты, представителей Пенсионного фонда, фонда социального страхования, МФЦ, службы занятости. Здесь же вели прием врачи: люди могли проконсультироваться у терапевта, узнать уровень в крови сахара и холестерина, измерить давление и проч.

Напомним, принять участие в областной акции и передать вещи в пункты взаимопомощи или воспользоваться их услугами могут все желающие – для этого нужно обратиться в отделения соцзащиты на местах.

Всего же, по данным департамента социальной защиты населения, с начала года почти 20 тысяч семей получили через пункты одежду, обувь, постельное белье, бытовую химию, посуду, канцелярские принадлежности, игрушки. Все эти предметы первой необходимости принесли и передали тем, кому они нужнее, более 13 тысяч кузбассовцев. 1027 семей обменяли купленные про запас вещи на необходимые в настоящее время, 759 семей воспользовались услугами проката.

Областной гуманитарный десант продолжает свою работу.

Маргарита РОМАНОВА.



## ПОДРОБНОСТИ



Фото Александра Павлова.

## На подьеме!

Окончание. Начало на 1-й стр.

– Мнение, что высшее и среднее профессиональное образование должны делиться по качеству – выше и чуть ниже, а не тем, что одно прикладное, а другое – инженерное, – это пережиток, – уверен Игорь Николаевич. – На самом деле инженер с высшим образованием должен выстраивать архитектуру системы, то есть создавать программу и отвечать за то, как она работает. А уже индивидуальная наладка, выполнение заказов – это должны делать рабочие. А у нас это делают инженеры... Должно быть четкое разграничение: люди, которые создают архитектуру системы, и люди, которые создают массовый продукт. А у нас сегодня перекос с высшим образованием. Треть молодежи идет в среднее профобразование, две трети – в высшую школу. А экономике не хватает как раз специалистов рабочих профессий...

Именно качеством обучения СПО никак не должно уступать высшей школе. Игорь Грибанов вообще не видит разницы между этими ступенями.

Еще один пункт, который определяется как перекос, – недостаточно выстроенная система профориентации, когда школьникам о плосках среднего профессионального, технического образования рассказывают гуманитарии, а не профессионалы. И тем самым наносят вред и отторгают от той профессии, которую рекламируют. Так что о формах профориентации тоже предстоит думать. К слову, с января 2017 года во всех муниципальных образованиях Кемеровской области планируют организовать профессиональные пробны для девятиклассников на базе учреждений СПО. Техникумы и колледжи уже разработали программы по тем специальностям, которые они готовят. Впрочем, и на прошедшем чемпионате некоторые школьники успели примерить на себя разную рабочую форму.

Впереди – создание дорожных карт по развитию системы профессионального образования, отладка новой системы оценки квалификации выпускников, изменения в отношениях между образовательным ведомством и экономикой региона. В частности, стандар-

ты по подготовке специалистов, прогнозы по тому, какие кадры, где и сколько нужно, говорят, должны в перспективе задаваться экономической региона, работодателями, а не образовательным ведомством.

При этом, как увидел на кузбасском чемпионате Игорь Грибанов, нашим СПО есть что показать. Движение «Молодые профессионалы» вообще задает высокие планки. На всех площадках, по всем компетенциям конкурсанты, а это лучшие из лучших, работали на мощнейшем современном оборудовании по мировым стандартам. К примеру, одна из площадок была организована на базе центра «КамАЗ» в Кемерове. И в распоряжении конкурсантов была предоставлена абсолютно новенькая, даже без номерных знаков, машина.

## Что нужно бизнесу

На конкурсе, конечно, всё было представлено в лучшем виде. Но вот в жизни, к сожалению, всё пока не так радужно. Вот что рассказала генеральный директор Кузбасского торгово-промышленной палаты Марина Шавгулидзе:

– Хорошо, что из конкурсного движения «Ворлдскиллс» переходит в пространство стандартизации подготовки рабочих кадров в нашей стране. Идет, как локомотив, компетенции учителям международного опыта.

Однако сегодня наш бизнес заявляет о недостаточной подготовке технических специалистов с уровнем СПО, о невозможности воспитать из выпускников техникумов и колледжей на предприятиях своих высококвалифицированных специалистов по причине того, что они надолго не задерживаются. А их профессиональные навыки и мотивация настолько незначительны, что на выправление ситуации уходит год... В бизнесе внимание уделяется технологическому переизобретению. Только в этом году в Кузбассе сферой бизнеса было открыто 307 новых производств. Уровень образования требуется самый высокий. Но на практике к уровню образования в сфере СПО требуется дополнительная переподготовка.

Татьяна ФОМИНА.

## ПОМОЩЬ БИЗНЕСУ

## Агрокластер продолжает развиваться

Агропромышленный кластер Кемеровской области – один из самых молодых (он был создан в 2015 году) и быстро развивающихся

По информации руководителя Центра кластерного развития Натальи Чурсиной, сегодня он объединяет 130 участников различных сфер деятельности сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Для сравнения: на 2015 год участников было почти вдвое меньше – 72. За текущий год в кластер вступило 58 новых организаций малого и среднего бизнеса. Прежде всего, подобная динамика говорит о наличии у сельхозтоваропроизводителей понимания необходимости объединения усилий с целью более динамичного развития. Ведь, как известно, один в поле не воин.

## Виды поддержки

Для того чтобы поддерживать кластерные объединения, реализуются мероприятия, финансируемые за счет федеральных и региональных бюджетных инвестиций. Такими мероприятиями являются: проведение маркетинговых исследований, обучающих тренингов и семинаров, вебинаров и круглых столов, информационных кампаний в СМИ, подготовка бизнес-планов, технико-экономических обоснований совместных проектов предприятий; посещение отраслевых российских и зарубежных выставочных площадок, проведение работ по обеспечению соответствия продукции предприятий МСП требованиям потребителей в целях выхода на новые рынки сбыта (разработка единых стандартов), проведение сертификационных работ.

За 2015 год на поддержку предприятий малого и среднего бизнеса, участников агропромышленного кластера, было выделено

8,8 млн рублей, за 2016 год – 1,6 млн рублей.

## Кому и на что

Из 20 официально поданных заявок на получение государственной поддержки было удовлетворено 15. Наиболее актуальной мерой поддержки, как и ожидалось, явилось проведение сертификационных работ. Сейчас все нуждаются в проведении сертификации по принципам ХАССП, и агропромышленный кластер активно субсидирует данное направление. Деньги небольшие, но малые предприятия порой не имеют возможности оплатить данную сертификацию и по этой причине не могут начать реализовывать свою продукцию. И здесь деньги кластера им очень помогают – ускоряется весь процесс.

Среди поддержанных проектов – сертификация продукции шести товарных позиций: сыроемкое мясо, котлеты, овсяное печенье, восточные сладости, козинак, имбирно-медо-

вые пряники (ИП Никогосян Стелла Людвиговна); получение деклараций, подтверждающих соответствие качества не менее семи позиций хлебоулучшителей требованиям технических регламентов Таможенного союза (ИП Васильева Нина Владимировна); декларирование новых позиций: леденец на палочке, конфета из основной шпикки в шоколаде; разработка программы производственного контроля (ИП Давыдов Денис Сергеевич) и сертификация продукции (меда) по ГОСТ Р 54644-2011 (Сибирьпчеловодрост).

## Объединение и организация

«Агропромышленный кластер Кемеровской области объединяет на одной площадке сельхозтоваропроизводителей региона, организации производителей сельхозпродукции, научные предприятия и другие задействованные в аграрной цепочке предприятия, – объясняет председатель совета кластера Александр Баранов, глава крестьянского (фермерского) хозяйства. – А ведь долгие годы эта цепочка была разорвана, сырьевые предприятия существовали отдельно, переработчики – отдельно, торговые структуры – отдельно, и это было огромным тормозом в развитии аграрного сектора экономики нашего региона. При создании кластера мы и поставили перед собой задачу сблизить эти предприятия, а также создать кооперацию между предприятиями одной сферы деятельности, тем самым повысить конкурентоспособность производителей сельхозпродукции и пищевой продукции и усилить продо-

вольственную безопасность региона, а также дать толчок для развития малого и среднего агробизнеса. Следовательно, и повысить уровень жизни сельского населения».

## С чистого листа

Сегодня КФХ Баранова – динамично развивающееся предприятие. Как удалось этого добиться, объясняет сам Александр Юрьевич:

«С момента образования хозяйства в 2010 году нами был пройден самый трудный путь по созданию высокоэффективного, современного предприятия. В чистом поле, в Юргинском районе, была запущена молочно-товарная ферма, в 2014-м – построен и введен в эксплуатацию современный зерносушильный комплекс, в структуре которого были применены самые современные разработки мировой сельхозиндустрии. Посевные площади в хозяйстве за это время увеличились более чем в 200 раз.

На всем этапе становления осуществляется обновление и модернизация парка сельхозтехники, при этом подбираются современные, высокоэффективные и производительные агрегаты.

В текущем году в тестовом режиме запущен цех по глубокой переработке молока, где будет производиться линейка натуральных кисло-молочных продуктов и сыров. На разработку бренда и логотипа нашей продукции была получена поддержка в рамках агропромышленного кластера, и вскоре на прилавках магазинов появятся сыры и другие молочные продукты под маркой «ФермаДжо». Надо сказать, что этот

проект был впервые сформулирован в рамках кластерных мероприятий, а на сегодняшний день уже получил одобрение и поддержку губернатора Кемеровской области».

## Всесторонняя помощь

Важную роль в работе кластера играет Кемеровский государственный сельскохозяйственный институт, который является организационно-координатором кластера и на площадке которого проходят большинство кластерных мероприятий. «В результате совместной работы был выделен подкластер пчеловодства, где собрались меловики со всего региона, – отмечает Александр Баранов. – В рамках этого объединения решается много задач: освоение новых рынков, борьба с контрафактом, совместные закупки и т.д. Не остается в стороне и департамент сельского хозяйства, руководителем которого входит в состав совета кластера, где совместно обсуждаются вопросы развития таких значимых для нашей области отраслей, как овцеводство и рыбоводство, и возможное участие в этом развитии агропромышленного кластера».

Дальнейшая работа кластера будет складываться согласно «Стратегии развития агропромышленного кластера Кемеровской области на период до 2020 года», которая включает в себя ряд задач по реализации приоритетных кластерных проектов для повышения эффективности производства и переработки сельхозпродукции, развития высокотехнологичных перерабатывающих производств.

Юлия СЕРГЕЕВА.





ЮБИЛЕЙ

# Привет длиною в 30 лет!

Это театр начинается с вешалки, а музыкальная школа №14 началась с... открытого письма, опубликованного в декабре 1985 года в нашей газете «Кузбасс». Жители кемеровского Южного писали о необходимости открытия в их районе музыкальной школы.

И уже через год школа во главе с директором Владимиром Решетнёвым отмечала первым концертом новоселье в здании вечерней школы. Вначале юным музыкантам выделили только один этаж, но потом они поселились и на другом, став полноправными хозяевами здания, построенного в 1956 году.

За 30 лет (юбилей отмечается 10 декабря) юные музыканты вместе со своими преподавателями не однажды доказывали, что занимаются не зря. Желающих учиться здесь с каждым годом всё больше. В нынешнем году конкурс на поступление в школу составлял два с половиной человека на место.

## Соня играет на трубе, Алина – на кларнете, а Настя – на флейте

Десятилетняя Алина Косьянова – одна из тех, кто по конкурсу прошёл. В музыкалке она первокурсница. Играет на кларнете. С инструментом не расстаётся и дома. На сцене, в конкурсах, правда, ещё не была. – Все мои концерты впереди. А сейчас я только учусь, – тихо сказала Алина, поднеся к губам свой сияющий кларнет.

Преподаватель Константин Максимов старательную ученицу хвалит. Наступил день, когда и Алина выйдет на сцену и сорвёт аплодисменты – как, к примеру, ребята из оркестра «Экспромт». Руководит этим оркестром как раз Константин Константинович Максимов. Но создавал «Экспромт» 20 лет назад его отец. Он, Константин Николаевич (светлая ему память), и сам играл в военных и эстрадных оркестрах, был тромбонистом и инспектором оркестра в Музыкальном театре Кузбасса имени Боброва. А когда пришёл в школу, то собрал в оркестр ребят из интерната. Он был недалек от 14-й. Сколько «трудных» подростков благодаря музыке распрощались со своими вредными привычками и не пошли по кривой дорожке! А когда интернат закрыли, «Экспромт» заполнили воспитанники детского дома №2. Теперь уже Максимов-сын продолжает дело своего отца.

Оркестр «Экспромт» в буквальном смысле завораживал не только кузбасских слушателей, но и московских. «Экспромт» был участником международного фестиваля военных оркестров «Спасская башня». А ещё нашим ребятам аплодировали на фестивале «Московские зори». И именно в столице профессионалы заметили юного кемеровского тромбониста по фамилии Ягунов. Паренька пригласили стать курсантом Московского

Суворовского военного училища. Вот такие звёздочки учатся на отделении оркестровых инструментов. И здесь не только мальчики. С Алиной вы уже знакомы. А вот ещё одна девочка – Соня Сирота. Она привезла на саночках трубу в футляре. Девочки-трубачи встречаются не так часто. Но игра на трубе ещё и лечит Соню. Так считает её мама Лариса. Вот что она рассказала.

– Однажды я поделилась со знакомой своей тревогой по поводу астмы у дочки. «Так ты отдай Сонечку в музыкалку. Но не на фортепиано, а на трубу», – посоветовала знакомая. Так я и сделала. Вот уже четвёртый годочка занимается у Василия Фёдоровича Никитина. Он и музыкант, и педагог, а ещё и психолог. Ещё ни разу не возвращалась Соня занятый в плохом настроении. Зато в школу – с радостью.

– Ты и дома на трубе играешь? – спрашиваю симпатичную трубачку. – Соседи не сердятся, по батарее не стучат?

– Когда на трубе играю – не стучат. А вот когда за пианино сажусь, то иногда постукивают.

А я от удовольствия захопала в ладоши, когда Соня сыграла на трубе мелодию про кавалериста.

– Жаль, что у нашей звёздочки Наси Свирковой сегодня нет занятий. – сетует директор школы Виктор Гунин. – Так чудесно играет она на флейте. Настя – губернаторская стипендиатка «Юные дарования Кузбасса».

## ...И кнопочки баянные

Ещё одна хорошая новость разнеслась по школе перед юбилеем. В праздничном концерте возможно выступление Саши Некрасова. Правда, Саша сейчас вне города Кемерово: служит. Но ради такого случая армейские командиры пообещали ему увольнительные.



На репетиции.

Занимался Саша на отделении народных инструментов у преподавателя Владимира Сафронова. Не было конкурса без участия Александра, неоднократно он удостоился криков «Браво!» и «Бис!» восторженных зрителей. Девять раз (!) Некрасов был губернаторским стипендиатом. А когда, заняв 1-е место на Международном конкурсе «Петропавловские ассамблеи», вернулся из Санкт-Петербурга домой, наш губернатор Аман Гумирович Тулеев подарил школе сертификат на 270 тысяч рублей. На него был куплен концертный баян «Юпитер». Возможно, именно на нём и сыграет Александр, когда приедет на юбилей. Статьи, после школы он поступил в Новосибирскую консерваторию и тоже с успехом её окончил.

Каждый выпуск в школе считают самым лучшим. Всех имён и фамилий, кем гордится 14-я, конечно, не перечислить. И сегодня много девочек и мальчиков множат музыкальные достижения. Так, в нынешнем году дуэт в составе Ильи Шеварухина и Дарьи Белоозерной одержал победу в Международном музыкальном конкурсе в сербском Белграде.

На сцене вне школы – больших, маленьких – выступают и педагогические музыканты. Сначала это была концертная бригада в составе Владимира Решетнёва (художественный руководитель), Галины Зубовой, Владимира Сафронова, Людмилы Поповой, Бориса Маркина. Играла и певица бригада не только в клубах и домах культуры, но и прямо на поле, во время посевной или уборочной страды хлеборобов.

Коллектив становился всё известнее. К тому же в школу пришёл ещё один талантливый музыкант – Юрий Петроченко. Выступления педагогов 14-й стали звучать по радио, на телевидении. А трио баянистов –

Б. Маркин, Ю. Петроченко, В. Сафронов – выступало даже в Рахманиновском зале Московской консерватории. И там узнали наши!

А мне довелось однажды побывать на сольном концерте преподавателя-балалаечника Дениса Боровкова – неоднократно лауреата международных конкурсов. В зале филармонии был аншлаг. И этот зал слушал молодого обаятельного музыканта то с затёнутым дыханием, когда звучала классика, а то и приплясывал под весёлые наигрыши чудотворной балалайки с оркестром.

Всего в школе 35 преподавателей. Кто-то, как Владимир Решетнёв, Галина Зубова, Татьяна Холманская, Лариса Ефимова, здесь со дня открытия. А с приходом энергичного, любящего музыку директора Виктора Гунина кадры пополнились и другими молодыми и талантливыми наставниками. И они уже «засветились» со своими учениками во многих конкурсах, да и просто концертах. Так и живут – под музыку!

## И сюда залетают «птицы счастья»

Сейчас по Центральному ТВ идёт конкурс «Синяя птица». Сколько же у нас юных талантов! Понятно, что в телевизоре – лучшие из лучших мальчиков и девочек из разных уголков России. Но и в кемеровской 14-й музыкальной школе постоянно открываются новые дарования, зажигаются свои звёздочки. На вокально-хоровом отделении это Серафима Алферова (преподаватель Юлия Эльфон). В этом году Серафима стала муниципальным стипендиатом. За победы в городских, областных, региональных и международных конкурсах.

Поющих ребят в школе тоже немало. И не только девочек. Из трёх хоров один чисто мальчишеский – «Il canto». В юбилейном концерте голоса всех трёх хоров сольются. Мне удалось побывать на репетиции. Как говорится, зацепило, захитило, растрогало.

– Спасибо музыке и школе! – невольно вырвалось у меня. И, признаться, я даже позабывала тем, кто откроет двери этой школы завтра, послезавтра...

– У нас для всех двери открыты, – улыбается директор Виктор Владимирович, приглашая заглянуть ещё в один класс. А это уже фортепианное отделение. Самое большое в школе. За 30 лет оно выпустило более 350 учащихся. Для многих из них музыка стала профессией. Но уже после окончания консерваторий, колледжей, институтов. А наибольших высот, как пояснили мне специалисты, достигли выпускники этого школьного отделения Алина Старикова, Иван Захаров и Даниил Волков. Все они ученики Татьяны Холманской.

...Я вновь читаю заметку в «Кузбассе» более чем 30-летней давности. Не скрою: приятно, что и наша газета имеет отношение к славному юбилею музыкальной школы №14. Единственной на Южном, который всё прирастает новыми домами и – наверняка! – талантами.

Галина БАБАНАНОВА.



С концерта для ветеранов вернулись с хорошим настроением. В центре – директор школы Виктор Гунин.

ЕСТЬ ПРОБЛЕМА

# Утопительный сезон...

Как было бы здорово жить в мире, где нет проблем с ЖКХ! Там зима не начинается внезапно... в ноябре. Из крана с горячей водой течет... нет, не холодная вода – горячая. Жители вовремя рассчитываются с коммунальщиками, те – не накапливают многомиллионные долги перед поставщиками энергии, газа... Утопия, да и только.

## Авось не отключат!

А вот реальность: на 1 ноября задолженность за электроэнергию перед поставщиком – ОАО «Кузбассэнергосбыт» – перевалила за 3,1 млрд рублей. Основными должниками по-прежнему остаются предприятия жилищно-коммунального хозяйства Кузбасса. Их доля 40% – 1,26 млрд руб. – сумма, открывающе говоря, нереальная. Фантастичной представляется и «забывчивость» коммунальщиков, которые уже привыкли жить за чужой счет и надеяться разве что на русский авось. Не остались без электроэнергии в прошлом месяце – не останемся и в текущем, рассуждают они, в очередной раз откладывая погашение долга, который с каждым месяцем становится все внушительнее.

Воздействовать на предприятия сферы ЖКХ сложно: руководители организаций-должников, осознавая, что их объекты не подлежат отключению, так как без электричества и прочих важных для благополучной жизни ресурсов останутся тысячи добросовестных граждан-плательщиков, продолжают пользоваться энергией безвозмездно.

## Каждому неплательщику – свои санкции

В компании «Кузбассэнергосбыт» уверены, что мирные способы разрешения конфликта: рассылка напоминаний, уведомлений, претензий – оказываются в большинстве случаев бесполезными. Поэтому даже в отношении социально значимых объектов компания будет применять законные меры воздействия: взыскание за-

долженности в судебном порядке и обращение в правоохранительные структуры. Прокурорские проверки по заявлениям «Кузбассэнергосбыта» показывают, что нередко причиной образовавшихся долгов является финансовая деятельность компаний-должников, в том числе нецелевое использование денежных средств.

Некоторые управляющие компании и ТСЖ, которые должны выступать посредниками между энергосбытовой компанией и населением, копят на своих счетах деньги исправно оплачивающих электроэнергию жителей домов, не перечисляя за электроэнергию и тепло ни копейки. К счастью, у этой проблемы есть решение: если сумма задолженности управляющей компании превышает стоимость потребленной электроэнергии за три месяца, жильцов могут перевести на прямое обслуживание «Кузбассэнергосбыт». Но это не освобождает управляющую компанию от уплаты накопившихся долгов. Их гарантирующему поставщику приходится взыскивать через суд.

Тревожная ситуация и с субсидиями из бюджета местных администраций. Ресурсоснабжающие организации не получают вовремя финансирование из бюджета на покрытие выпадающих доходов, которые предназначаются в том числе для расчета с гарантирующим поставщиком, таким образом накапливая многомиллионные долги за электроэнергию. Именно такая ситуация сложилась, например, в Киселевске. Прокуратура города внесла представление руководителю управления ЖКХ Киселевского городского округа с требованием устранить нарушение действующего законодательства РФ.

## Антирейтинг недобросовестных клиентов ОАО «Кузбассэнергосбыт» в Кемеровской области

Территория	Название предприятия ЖКХ	Задолженность, млн руб. на 01.11.2016
Белово	ООО «Водоснабжение»	75,1
Белово	ООО «Теплоэнергетик»	42,0
Белово	ООО «Термаль»	4,3
Ижморский район	ООО «Компания «Энергопромсервис»	6,6
Калтан	МУП КГО «УКВО»	6,9
Киселевск	ООО «Городское тепловое предприятие»	46,3
Киселевск	ООО «Киселевское теплоснабжающее предприятие»	5,9
Киселевск	ООО «Киселевская объединенная тепловая компания»	4,2
Киселевск	МП «Исток»	0,8
Ленинск-Кузнецкий	ООО «Водоканал»	81,8
Маринск	ООО «Горводоканал»	3,7
Маринск	ООО «Водокомплекс»	1,0
Маринский район	МУП «ЖКХ Маринского муниципального района»	6,1
Маринский район	ООО «Калининское ЖКХ»	2,0
Междуреченск	ПАО «Тепло»	34,0
Междуреченск	МУП «Водоканал»	13,2
Мыски	ООО «Водоканал»	18,7
Осинники	МУП ОГО «Водоканал»	12,2
Польсаево	ОАО «Энергетическая компания»	6,7
Прокопьевск	МУП «Рудничное теплоснабжающее хозяйство»	68,6
Прокопьевск	АО «ПО Водоканал»	42,2
Прокопьевск	МУП «Прокопьевское теплоснабжающее хозяйство»	12,1
Тайга	МП «Водоканал»	25,9
Тисульский район	ООО «Тисульская энергетическая компания»	4,6
Топки и Топкинский район	МКП «ЖКХ»	9,9
Тяжинский район	МУП «Сервис коммунальных систем»	11,8
Тяжинский район	ООО «Тяжинское тепловое хозяйство»	2,7
Чебулинский район	ООО «Компания «Энергопромсервис»	19,0
Юрга	ООО «Юрга Водтранс»	9,6
Юргинский район	ООО «УК «Энерготранс-АГРО»	16,5
Яйский район	ООО «Яйская коммунальная компания»	8,5
Яйский район	ООО «Тепловик»	7,8
Яшкинский район	МУП «Энерго-Сервис»	6,1

Еще одна головная боль для энергетиков – долги ликвидированных и находящихся в стадии ликвидации или банкротства предприятий ЖКХ. Только долг банкрота МП «Сибирская сбытовая компания» (Новокузнецк) составляет 72 млн руб. Еще 46,3 млн руб. должно ООО «ГТП» (Киселевск), а также еще одно предприятие этого города – МП «Тепло» в размере 15,7 млн руб. Ликвидируемый ООО «Водоканал» г. Мыски задолжал на настоящий момент

18,7 млн руб. Практика исковой работы по таким предприятиям показывает, что эти долги вернуть будет очень сложно: у собственников компании-банкрота, как правило, нет никакого имущества или есть иные обязательства, и выплата долга за электроэнергию стоит у них на первом пункте в очереди задач по выполнению решения суда. Проблема очевидна, и обратиться на нее внимание должны, прежде всего, региональные регуляторы отрасли и власти.



ОАО «Кузбассэнергосбыт»  
650036, Российская Федерация  
г. Кемерово, пр. Ленина, 90/4  
тел. (384-2) 45-36-56  
кузбассэнергосбыт.рф

**Спешите! Декада подписки 1-11 декабря. Скидки! Подписные цены на газету «Кузбасс»:**

Д1901	3 раза в неделю (вт., ср., чт.)	612,60
Д2205 (пенсионерам)	3 раза в неделю (вт., ср., чт.)	540,60
Д1023	1 раз в неделю (четверг, с ТВ)	413,04
Д2204 (пенсионерам)	1 раз в неделю (четверг, с ТВ)	347,04

Подписка на газеты и журналы оформляется в почтовых отделениях на любой адрес Кемеровской области. Ветеранам ВОВ и инвалидам I и II гр. скидка 20% от стоимости услуг почты.

Подписку можно оформить по вашему адресу, «до востребования», «до двери квартиры», «до рабочего кабинета».

О фактах отказа срочно сообщайте по телефону начальнику почтамта или по тел. 58-34-00 (Кемерово).

БЕЗОПАСНОСТЬ

## Кто «ест» хвойные?

Одним из наиболее опасных вредителей хвойных является сосновая древесная нематода (Bursaphelenchus xylophilus), поражающая различные породы деревьев. Она вызывает пожелтение хвои, отмирание ветвей и стволов. В связи с микроскопическими размерами паразитических фаз нематод без специальных микроскопических исследований не обойтись. Основными переносчиками являются усачи рода Monochamus.

Проникнувшие в древесину нематоды быстро размножаются, и численность их резко увеличивается. Внутри дерева нематоды за несколько недель убивают его. В настоящее время сосновая древесная нематода в списке карантинных объектов многих стран мира, включая Россию.

В 2008 году в Республике Карелия зарегистрирован факт обнаружения живых не-

матод в деревянных поддонах, прибывших из Китая и прошедших обеззараживание. Факты обнаружения живых нематод при соблюдении условий обеззараживания лишний раз подтверждают необходимость строжайшего контроля за фитосанитарным состоянием перемещаемых лесоматериалов и древесно-упаковочных материалов (в том числе крепёжной древесины).

В случае, если сосновая стволовая нематода будет действительно найдена в древесине хвойных пород из России, возникнут серьезные осложнения в экспортной торговле лесом. В настоящее время сосновая древесная нематода на территории России не зарегистрирована и входит в перечень организмов, запрещенных к ввозу в Российскую Федерацию.

Выявление очагов черных усачей рода Monochamus происходит в процессе проведения карантинных фитосанитарных

обследований территорий лесов и лесопарков, а также при фитосанитарном досмотре лесопроизводства, включая деревянную тару и упаковку. Немаловажным фактором контроля путей распространения сосновой нематоды является постоянный надзор за соблюдением карантинных правил лесохозяйственными и деревообрабатывающими предприятиями.

**Виталий КОСНЫРЕВ,** заведующий отделом планирования и анализа мониторинга ФГБУ «Кемеровская межобластная ветеринарная лаборатория».

## НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Своевременная лабораторная диагностика на базе ФГБУ «Кемеровская МВЛ» всегда проведет необходимые исследования. Наш сайт <https://www.kemml.ru>, тел. (8-3842) 57-00-43.

На правах рекламы.

ТАЙНЫ КУЗБАССА

# Ученик чародея

К кузбассовцу пришел дух нетленного Хамбо ламы Итигэлова, чье тело хранится в буддийском храме в Бурятии

Старец Итигэлов, святой в буддийском мире, умерший 89 лет назад, но оставшийся нетленным, на границе жизни и смерти, недавно явил чудо. «Кузбасс» об этом уже писал. Напомним коротко.

9 октября вечером в запертом здании Иволгинского дацана Бурятии, уже поставленном на ночь на охранную сигнализацию, камера видеослежения сняла... призрак. В нескольких метрах от стеклянного саркофага, где находится нетленное тело Хамбо ламы Итигэлова, в полумраке комнаты буквально из ниоткуда появился силуэт идущего по ковру на полу мужчины. И исчез — через пять секунд — так же в воздухе, не дойдя пары шагов до двери, светясь и просвечивая насквозь... А в призраке том наутро, случайно просмотрев запись, служители и глава буддистов России Дамба Аюшеев с изумлением признали Учителя, сверив образ с хранящимися старинными фото. И глава записал на своей странице в соцсети: «Хамбо лама Итигэлов... во Дворце перемещается!»

С того дня идет контроль съемки каждой ночи. И растет ожидание нового прихода Учителя. И общими усилиями учеников идет расшифровка этого видеописьма... с того света. И первые итоги его прочтения (и, значит, прогноза настоящего и будущего нашего мира) буддисты обещают обнародовать к лету 2017-го, к началу работы международной конференции и большому сбору ученых.

А пока пытаются понять смысл явления буддийского святого и его простые ученики. «Кузбасс» разыскал одного из них — Ивана Костаева из Новокузнецка.

## Зов

Иван, 55-летний йог и тренер, по себе знает, что такое чудо победы над смертью. В шесть лет он, сбивший машину, пережил клиническую смерть и вернулся.

— А в 30 лет услышал диагноз врачей об опухоли, — вспоминает Иван, — и начал искать все возможные способы борьбы с ней, даже в

древних практиках по мобилизации внутренних резервов тела, с помощью в том числе йоги. Стал заниматься по ним — опухоль сама исчезла. Ушли также проблемы с давлением, сердцем и так далее. А в 40 лет я погиб, угорев от печи на даче. Душа вышла из тела. Видел себя со стороны... Но смог вернуться, подняться и вытащить самого себя на воздух...

А к 50 годам уже чем только Иван себя ни испытал! Стояние на гвоздях или хождение по горящим углям давно стало обычным делом. Лежать на дороге и выдержать вес проехавшей по нему машины — тоже... Прыгал с большой высоты и спускался в подземные пещеры... Так, похоже, судьба и испытывала, и готовила его... к встрече с великим Хамбо ламой, про которого осталось в истории немало великих рассказов...

...Родился Итигэлов в 1852-м, имел экстрасенсорные и знахарские способности. Мог левитировать (перемещаться по воздуху) и ходить по воде. Был главой буддистов дореволюционной Восточной Сибири. Был уважаем царской семьей... А после революции, когда отменили любую веру и стали закрывать храмы и служителей пускать в расход, Итигэлов сам себе назначил дату ухода в мир иной. В 1927-м, собрав учеников, 75-летний Итигэлов попросил их читать молитву ухода ему. Те отказались — он начал читать сам, ученики поддержали. А после ритуала неделю был неподвижен в позе лотоса и... без признаков жизни. И его так и похоронили в саркофаге. И выполнили завешание — поднять из земли в 1955-м и в 1973-м, чтобы убедиться, что тело нетленно. А окончательно поднять его из могилы в 2002-м, что и было сделано, и тогда же тело поместили во дворец. С тех пор к буддийскому святому, про которого наука до сих пор не может решить спор, жив или мертв (если да, то что это за особая форма жизни, ведь тело даже потеев во время служб, а если мертв, то что это за особая форма смерти), стали отовсюду приезжать люди.

— Я тоже поехать хотел не раз, узнав про нетленного Хамбо ламу.



Иван, приехав в Иволгинский дацан, ночью разговаривал... с Итигэловым.

Но всё было не собраться. А весной 2014-го увидел сон. Молодой монах бурят протянул мне деревянный макет здания. Он сказал, что выполняю поручение. Назвал слово «доржи». Он исчез, а я, рассматривая макет, вдруг почувствовал себя внутри него. И ощущение было необыкновенно прекрасным... А проснувшись, раздумывая, куда же важно и нужно ехать, вспомнил прозвучавшее слово. И понял. Полное имя Итигэлова Даши — Доржи! Значит, к нему!

## Сеанс с Доржи

13 июня 2014-го Иван уже стоял во дворе дацана и был потрясен. Здание оказалось точь-в-точь как из его сна.

— Монахи провели по знакомой территории, показали всё. Я рассказал про сон, они переглянулись... Потом был вынос нетленного тела Хамбо ламы Итигэлова, и к нему можно было подойти каждому. Я подошел, встал в метре от него. Ощутил незримый толчок, удар в грудь. Глаза Хам-

бо ламы были закрыты, но мне показалось, что он посмотрел на меня. И я почувствовал благоговение... Попросил одного — поддержки в духовном поиске. Подходил к Хамбо ламе за день трижды, в три подхода. Потом долго сидел в зале и ушел вечером одним из последних.

И хотя слышал, где можно устроиться на ночлег, не пошел туда. Ноги сами понесли к ручью неподалеку. Написал из ручья, съел кусок хлеба, залез в спальный мешок. И, по сути, сидел в мешке на крутом берегу, глядя на ночную тихую степь и звезды. Как вдруг, примерно в двух метрах от земли, возник черный квадрат в рамке. И в нем появился Хамбо лама Итигэлов по пояс, в облачении, но молодой, лет сорока еще... Он заговорил по-бурятски. А потом улыбаясь, сказал по-русски: «А, не понимаете. Ну ладно, потом поймёте...» Видение длилось пару минут, а мое потрясение — всю ночь, я так и не уснул до утра. Улыбался тоже, вспоминая, как он со мной попрощался

и почему именно мне сделал жест благословения... («Такого рода явления Хамбо ламы Итигэлова конкретным людям бывают редко, и это правда особый знак», — пояснили «Кузбассу» в пресс-службе Буддийской Сангхи России. — Ред.) А еще Иван вспоминает, как думал там, у ручья: Итигэлов дал понять, что он на верном пути. В том числе в поисках... рецепта бессмертия.

— Я много лет ищу его... За два прошедших года понял (и объясняю это людям, и показываю, что ни одного седого волоса не добавилось, ни одной морщинки у меня новой), что эликсира бессмертия человечество не изобретет никогда. А к удлинению жизни приводит добро, взаимопомощь, работа, творчество... Это вечные истины, о которых еще и еще раз напоминает миру Учитель...

## Дата

А по поводу явления Итигэлова в храме в октябре 2016-го и съемке его на видеокамеру Иван считает:

— Он вернулся на миг из nirваны — показать, что есть другой мир. И как предназначение... не войны, а великих событий...

Может, хотел указать на закономерность повтора великих событий, о которых само собой говорит время, застывшее в кадре камеры видеослежения, запечатлевшей миг прихода и ухода духа Итигэлова? Ведь в кадре обозначено время (час, минута, секунда) — 20.05.51. А вдруг первые цифры — это год и дальше месяц, день? И вдруг Итигэлов так указал не на наш недавний и вроде обычный 2005-й, а на 2005 год по буддийскому календарю? Разница буддийского календаря с григорианским составляет 543 года. И, значит, 2005-й буддийский соответствовал в прошлом XV веке, правлению Государя Всея Руси Ивана III, Великого, и году 1462-му. А то была эпоха присоединения к Москве окрестных земель и окончательного сброса навязанного ига, и подъема роли России в мире. Похоже на текущий момент, не правда ли?

Лариса МАКСИМЕНКО.

СЛЕДСТВИЕМ УСТАНОВЛЕНО



В 46 томах уголовного дела собраны доказательства виновности новокузнецкого афериста, обманувшего заказчиков на сумму около 50 миллионов рублей. Фото пресс-службы ГУ МВД России по Кемеровской области.

# Спецтехника обмана

В Новокузнецке 27-летний предприниматель обвиняется в серии афер на общую сумму около 50 миллионов рублей и в легализации («отмывании») денежных средств, приобретенных преступным путем.

Как установило следствие, специально для этого в апреле 2014 года он создал в Новокузнецке нечто вроде конторы «Рога и копыта» из знаменитого романа Ильфа и Петрова — только в данном случае в качестве главного профиля фирмы декларировалась продажа спецтехники: тягачей, погрузчиков, грейдеров, форвардеров, дорожных фрез и даже сельскохозяйственных комбайнов. Ушлый коммерсант даже нанял штат сотрудников и арендовал в офис, а потом через интернет принял усиленно рекламировать услуги компании. Чтобы привлечь как можно больше клиентов, акцент в объявлениях делался на то, что стоимость спецтехники у них гораздо более низкая, чем у конкурентов. И доставка осуществляется в самые кратчайшие сроки. Даже если заказчик захочет приобрести не просто дорожную машину, а что-то более экзотическое — типа «сеялки с вертикальным взлетом».

Желающих сэкономить на покупке, как и предлагал аферист, нашлось немало. И с разных концов страны в новокузнецкий офис потянулись заказы тех, кто поверил басням из Сети. (Стоит оговориться, что наемные работники фирмы не знали об истинной «сверхзадаче» шефа, они просто выполняли свои служебные обязанности по заключению договоров, отслеживанию поступлений на счета денег и т. д. Хотя поиском самой «предлагаемой к реализации» техники по большому счету всерьез никто не занимался.) При заключении контрактов заказчики обязательно вносили предоплату — 30 процентов от стоимости товара. Однако после этого деловые контакты с клиентами, по сути, прерывались, и предприниматель начинал водить их за нос, под разными предлогами оттягивая выполнение взятых на себя обязательств. Правда, если кто-то из клиентов начинал особенно активно требовать предоплату обратно — некоторую часть денег он все же возвращал (естественно, за счет других обманутых).

Всего на удочку изворотливого дельца попались 36 граждан, предпринимателей и обособленных юридических лиц из 17 регионов России, которые перевели ему за мифической техникой в общей сложности 50 миллионов рублей! Среди потерпевших — жители Красноярского края, Архангельской, Белгородской, Иркутской, Омской областей и Республики Крым. Часть полученных денег ушла на имитацию бурной деятельности фирмы (в том числе на зарплату наемных работников и аренду офиса), остальное молодой человек тратил на красивую жизнь (ночные бары, рестораны, машины и т. п.), или откладывал «на потом».

Отъем денег у доверчивого населения продолжался почти вплоть до начала 2016 года, пока по заявлениям обманутых заказчиков мошенника не задержали сотрудники полиции. К тому моменту аферист сменил название своей фирмы (условно говоря — на «Рога и копыта-2») и уже успел заключить договор с предпринимателем из Челябинской области, который перечислил мошеннику за несуществующий тягач более 1,7 миллиона рублей...

В рамках расследования уголовного дела также было установлено, что порядка 40 процентов из всех похищенных денег предпринимателю удалось легализовать (или «отмыть»). Для этого он придумал несколько фиктивных договоров на оказание услуг, за которые на счета неких фирм якобы были перечислены около 20 миллионов рублей, но на самом деле деньги нигде не переводились, они так же осели в его кармане.

Сейчас расследование уголовного дела закончено, и оно вместе с утвержденным прокуратурой обвинительным заключением направлено в суд. Как сообщили в пресс-службе регионального полицейского главка, в качестве наказания мужчине грозит до десяти лет лишения свободы.

Владимир ДМИТРИЕВ.

Адвокатская палата Кемеровской области выражает искреннее соболезнование президенту Адвокатской палаты КО, Заслуженному юристу Российской Федерации Шапошникову Михаилу Никифоровичу в связи со смертью его матери

**ШАПОШНИКОВОЙ Валерии Афанасьевны.**

Соболезнуем всем родным и близким покойной.

**Совет Адвокатской палаты КО.**

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

# Болезньщикам и не снилось

Новокузнецкий клуб одержал четыре победы подряд

В пятницу, 9 декабря, новокузнецкий «Металлург» в очередном туре чемпионата Континентальной хоккейной лиги принимает «Авангард» (Омск). Матч наверняка вызовет повышенный интерес болельщиков, ведь в конце ноября — начале декабря «сталевары» впервые с 2012 года одержали в регулярном сезоне четыре победы подряд, в том числе три на выезде.

Столь неожиданная даже для самых преданных поклонников команды серия началась 25 ноября, когда «Металлург» одолел дома тольяттинскую «Ладу» (3:2), и получила продолжение гостевыми виктори-

ями над хорватским «Медвежачком» (3:2), словацким «Слованом» (5:4, по буллитам) и новосибирской «Сибирью» (2:1). В последнем поединке с географически соседями новокузнецкой хоккейной школы, 21-летний нападающий Алексей Разумов, сделавший дубль после голевых передач Ивана Емеша и Артёма Михеева. На последнем рубеже оборонителем надежде сыграл Андрей Карев, парировавший 34 броска. Кстати, последний раз «Металлург» побеждал в Новосибирске свыше четырех лет назад, 11 октября 2012 года (5:3).

— Команды были в равных условиях: и мы, и соперник до этого играли на Западе, где разница по времени с нашим регионом составляет шесть часов. Хорошо, что успели восстановиться, хотя без «вадилловской» концовки не обошлось. Да, мы одержали четыре победы подряд, но ведь не стали чемпионами мира. Двигаемся дальше и настраиваем ребят на положительный результат, — комментировал на послематчевой пресс-конференции главный тренер «Металлурга» Сергей Бердников.

Что ж, главному новокузнецкому здорово оценивает ситуацию. «Сталевары» по-прежнему замыкают сводную таблицу лиги, сократив, правда, отставание от рижского «Динамо», занимающего предпоследнее место, до двух очков. После 39 матчей в активе «Металлурга» 29 баллов (разница заброшенных и пропущенных шайб: 66-124). А вот разрыв от потенциальной зоны плей-офф неизмеримо больше — 23 очка.

На первом месте в КХЛ новокузнецчане по одному показателю — количеству шайб, заброшенных в меньшинстве. Когда соперники имели большинство, сибиряки провели пять результативных контратак. Последний гол в этом ряду на счету Разумова, огорчившего в Братиславе «Слован». И в еще одном параметре игры «Металлург» в по-

## ТЕМ ВРЕМЕНЕ

Завтра, 8 декабря, новокузнецкая команда «Кузнецкие медведи», выступающая в чемпионате Молодежной хоккейной лиги, в предпоследнем гостевом матче года встретится с казанским «Ирбисом». В столицу Татарстана сибирская «молодежка» переехала из Тольятти, где обменялась победами с «Ладью» — 2:3, 4:0. В повторной встрече «на ноль» сыграл голкипер новокузнецкий Иван Старостин, а ворота соперников поразил его партнер Александр Шевченко, Константин Пархоменко, Денис Лудцев и Виталий Утчин. Коллектив главного тренера Александра Нитова провел 28 матчей в регулярном сезоне и, набрав 42 очка (разница шайб: 87-88), занимает 11-е место в Восточной конференции МХЛ.

рядке: три победы и ни одного поражения в «регулярке» по буллитам.

Омский «Авангард», следующий соперник «Кузни», занимает второе место на «Востоке». В случае успеха в послезавтрашней встрече новокузнецчане повторят клубный рекорд победных серий, установленный в январе-феврале 2008 года, когда команда под руководством Бориса Михайлова обыграла пять соперников подряд.

Вадим АНТОНОВ.



Воспитанник новокузнецкой спортивной школы Алексей Разумов (№68) дебютировал в КХЛ в минувшем сезоне, а в нынешней «регулярке» сыграл 32 матча и забросил четыре шайбы. Фото с официального сайта КХЛ «Металлург».

# Кузбасс

Газета выходит во вторник, среду, четверг.  
Индекс: 12205, 51901, 31920  
Тираж в среду - 4186.

Главный редактор В.А. КАЧИН. kachin@kuzbass85.ru  
Коммерческий директор Татьяна Смолина. t.smolina@kuzbass85.ru, тел. 35-40-25.  
Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54.  
Издатель: ГПНО «Редакция газеты «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, ГСП, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@kuzbass85.ru; news@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru.  
СПРАВКИ: по рекламе — 35-38-14; 35-38-04; по письмам — 35-40-02; по редакции — 35-40-05; Факс 35-40-65.  
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику 18.00. Сдан в печать 18.00. Объем 3 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в ОАО «Советская Сибирь»: 650630, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ № 139.